



**Česká školní inspekce
Jihomoravský inspektorát**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIB-1120/15-B

Název právnické osoby vykonávající činnost školy	Soukromá základní umělecká škola R+P Bartůňkových, v.o.s.
Sídlo	Herčíkova 17, Brno - Královo Pole, 612 00
E-mail právnické osoby	manzele@bartunci.cz
IČ	25328662
Identifikátor	600003256
Právní forma	veřejná obchodní společnost
Zastoupená	Mgr. Renatou Bartůňkovou, ředitelkou školy
Zřizovatel	společníci Soukromé základní umělecké školy R + P Bartůňkových, v.o.s.
Místo inspekční činnosti	Herčíkova 17, Brno
Termín inspekční činnosti	13. – 15. říjen 2015

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Inspekční činnost v základní umělecké škole podle ustanovení § 174 odst. 2 písm. b) a c) a odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů pro účely přiznání dotací podle zvláštního právního předpisu, na základě žádosti právnické osoby, která vykonává činnost školy.

Inspekční činnost zaměřená na posouzení odstranění nedostatků zjištěných při předchozí inspekční činnosti (Inspekční zpráva čj. ČŠIB-297/15-B) a účinnost preventivních opatření zamezujících jejich opakování.

Charakteristika

Soukromá základní umělecká škola R + P Bartůňkových, v.o.s. (dále „škola“ nebo „ZUŠ“) poskytuje základy uměleckého vzdělání v tanečním oboru. V rejstříku škol a školských zařízení je uvedeno další místo poskytovaného vzdělávání na adrese J. Babáka 1, 616 00



Brno, kde v letošním školním roce výuka neprobíhá. Ve školním roce 2015/2016 jsou ve škole vzděláváni žáci v tanečním oboru se zaměřením na současný tanec a step. Ke dni 30. září 2015 škola vykázala celkem 345 žáků (z toho 13 dospělých).

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů

Zjištěné nedostatky při minulé inspekcí:

Oblasti vedení povinné dokumentace a organizaci vzdělávání byla vedením ZUŠ věnována minimální pozornost. Analýzou třídních knih bylo zjištěno, že výuka není pro všechny žáky zabezpečena v souladu s platnými učebními dokumenty a tato dokumentace neobsahuje průkazné údaje o poskytovaném vzdělávání (chybí povinné údaje o průběhu vzdělávání). Školní řád nebyl v souladu s příslušnou legislativou. Rovněž matrika školy neobsahovala kompletní údaje o žácích. Organizace vzdělávání žáků není zabezpečena v souladu s platnými učebními dokumenty pro všechny žáky. V tanečním oboru základního studia I. a II. stupně není dodržena časová dotace u 92 žáků. Předmětová skladba vcelku odpovídá platným učebním dokumentům. Vzdělávání literárně-dramatického oboru je profilováno prostřednictvím taneční disciplíny step. Analýzou příslušné dokumentace bylo zjištěno, že není dodržena předmětová skladba požadovaných předmětů (dramatická průprava, dramatika a slovesnost, přednes) dle ročníků u všech žáků tohoto oboru. Rovněž bylo zjištěno, že není dodržena časová dotace u 46 žáků. Ze zápisů z jednání pedagogické rady vyplývá, že systému vedení jmenované dokumentace, naplňování závazných učebních dokumentů a zabývání se problematikou vzdělávání dle vlastního školního vzdělávacího programu je věnována minimální pozornost. Hospitační činnost vedení školy probíhá neformálně bez doložitelných hospitačních záznamů. Z inspekčního zjištění při hospitační činnosti a z výše popsaných skutečností vyplývá, že chybí funkční vnitřní kontrolní systém.

Současný stav:

Od 1. září 2015 jsou všichni žáci se zaměřením na step vzdělávání v souladu s platnými dokumenty v tanečním oboru. Analýzou povinné dokumentace (třídní knihy, katalogy o průběhu vzdělávání žáků) bylo zjištěno, že údaje v ní nebyly u některých žáků průkazně vedeny. V dokumentaci často chybělo uvedení ročníku, ve kterém se žák vzdělává, předmětová skladba vyučovaného předmětu, věk žáka, absence za minulý /uzavřený/ školní rok, datum nástupu žáka do školy. Údaje o absenci žáků uvedené v třídních knihách za 2. pololetí minulého školního roku se lišily od dat uvedených v katalogu o průběhu vzdělávání. Organizace vzdělávání nebyla zajištěna pro všechny žáky v souladu s platnými učebními dokumenty. V základním studiu I. a II. stupně nebyla dodržena časová dotace u 130 žáků. U žáků s rozšířením počtem vyučovacích hodin nebyla dodržena stanovená časová dotace podle dosud platných učebních dokumentů u 27 žáků. Naplňování časové dotace nebylo možné prokázat u 38 žáků (2. – 4. ročník I. stupně, 1. ročník II. stupně), protože škola nezpracovala ve svém platném školním vzdělávacím programu pro základní umělecké vzdělávání (dále „ŠVP ZUV“) učební plán a obsah učiva (očekávané výstupy) pro studium s rozšířeným počtem vyučovacích hodin. Ředitelka školy vydala dne 14. dubna 2015 školní řád, který doplnila o chybějící povinné údaje s výjimkou zajištění ochrany žáků před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí. Tento dokument obsahoval formální nedostatky, některé informace v něm uvedené neodpovídaly reálným podmínkám školy. Seznámení zaměstnanců s obsahem školního řádu proběhlo dle sdělení ředitelky školy dne 1. září 2015, tuto informaci škola prokazatelně nedoložila. Nebyla předložena prezenční listina přítomných pedagogických pracovníků, provozní zaměstnanci s obsahem školního řádu seznámení nebyli. Žáci byli se školním řádem seznámeni v úvodních hodinách výuky začátkem školního roku 2015/2016, přičemž ve 4 třídních



knihách nebyl o tomto úkonu proveden zápis. S obsahem školního řádu nebyli dodatečně prokazatelně seznámeni žáci, kteří se z různých důvodů úvodních hodin výuky neúčastnili. Zákonní zástupci nezletilých žáků nebyli o vydání a obsahu školního řádu informováni, což v průběhu inspekční činnosti ústně potvrdila ředitelka školy. V závěru loňského školního roku proběhla dle tvrzení ředitelky školy jednání pedagogické rady, zápisy z nich nebyly vyhotoveny. Inspekčnímu týmu byl předložen pouze zápis z jednání pedagogické rady ze dne 1. září 2015 bez uvedení údajů o přítomných pedagogických pracovnících. Z výše popsaných skutečností vyplývá, že ředitelka školy nepřijala od minulé inspekční činnosti potřebná opatření k odstranění výše uvedených zjištěných nedostatků. Její vnitřní kontrolní systém nebyl k datu inspekční činnosti funkční.

Zjištěné nedostatky při minulé inspekcí:

Současné personální podmínky školy nejsou z hlediska kvalifikovanosti učitelů dobré. Pedagogický sbor je složen z 11 pedagogů. Mimo vedení ZUŠ ostatní učitelé (9) nesplňují kvalifikační předpoklady vyučovaného oboru. Jejich věk se pohybuje většinou od 18 do 24 let, v jednom případě 38 roků. Mají ukončené pouze všeobecné gymnaziální vzdělání a jsou bývalí žáci této ZUŠ. Snahou ředitelky je vybudovat stabilní pedagogický sbor, který by odpovídal profilaci ZUŠ. Její záměr se v současné době nedaří naplňovat. V letošním školním roce je 7 nových vyučujících, většina je začínajících. Toto zjištění v tanečním oboru zdůvodňuje ředitelka zástupem za sice zkušenou, ale rovněž nekvalifikovanou učitelku s plným pracovním úvazkem, která je v dlouhodobé pracovní neschopnosti. V literárně-dramatickém oboru je to z důvodu rozšíření nabídky vzdělávání. Absenci kvalifikačních předpokladů se snaží vyučující a vedení školy eliminovat tím, že vedení ZUŠ je pro tyto pedagogy uvádějíci učitelé a dalším vzděláváním, kterého se většina učitelů účastní (Street Dance, Hip Hop, Dance Life Expo, Step atd.).

Současný stav:

V letošním školním roce ve škole vyučuje 11 pedagogických pracovníků (ve výkazu o základní umělecké škole S 24-01 podle stavu k 30. září 2015 bylo vykázáno 12 pedagogických pracovníků – jedna vyučující je v současné době na rodičovské dovolené). Odbornou kvalifikaci v průběhu inspekční činnosti splňovali 3 vyučující. Další 3 si doplňují vysokoškolské vzdělání, pouze 1 z nich v akreditovaném studijním programu, který odpovídá charakteru vyučovaného uměleckého předmětu. Ve školním roce 2015/2016 nesplňují odbornou kvalifikaci celkem 4 učitelé. U jedné vyučující uměleckého předmětu rozhodla ředitelka školy, že upouští od předpokladu splnění odborné kvalifikace. Pedagogický sbor nabyl pro školní rok 2015/2016 změny, ředitelka školy přijala tři pedagogické pracovníky, z toho pouze jeden splňoval odbornou kvalifikaci. Vzhledem ke skutečnosti, že se jedná o osobu, která získala příslušnou odbornou kvalifikaci v jiném vyučovacím jazyce než českém, je povinna prokázat znalost českého jazyka zkouškou, což k datu inspekční činnosti neučinila.

Zjištěné nedostatky při minulé inspekcí:

Oblastí zajištění bezpečného prostředí pro vzdělávání žáků se škola zabývá pouze okrajově. Při kontrole dokumentace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků bylo zjištěno, že škola nevedla žádnou dokumentaci v této oblasti, s výjimkou Knihy úrazů žáků zavedené od 1. září 2013 bez záznamu úrazu, Pokynů pro pedagogy a žáky na soutěžích a Zabezpečení žáků a informovanost při výuce ze dne 1. září 2013 (bez doložení prokazatelného poučení žáků např. v třídní knize nebo v jiné dokumentaci). Škola neprováděla vyhodnocování rizik, pravidelné prověrky bezpečnosti práce. Dále nebyla



nastavena opatření k mimořádným událostem, nebyla určena osoba pověřená k organizaci první pomoci, chyběla revizní zpráva o kontrole přenosných elektrických spotřebičů a doklady o proškolení vedoucích a ostatních zaměstnanců v oblasti BOZP a PO. Fyzickou prohlídkou prostor školy byly v tanečních sálech zjištěny některé nedostatky představující riziko při ochraně zdraví žáků - hrany piliře umístěného na ploše sálu nebyly chráněny, na zdi se vyskytovala uvolněná elektrická zásuvka, v obou sálech byly nevhodně umístěny prosklené vitríny.

Současný stav:

Po ukončení inspekční činnosti v březnu 2015 škola neprodleně provedla revizi elektrických spotřebičů, a to dne 13. března 2015, což bylo doloženo písemnou revizní zprávou. Dne 11. května 2015 se zástupce pedagogických pracovníků zúčastnil školení v oblasti BOZP a PO, se získanými informacemi seznámil 9 pedagogických pracovníků dne 1. září 2015 (doloženo prezenční listinou). Ve škole byl pro školní rok 2015/2016 určen pedagogický pracovník k organizaci první pomoci, k dané tématice byl řádně proškolen. Pedagogický sbor byl ústně seznámen s postupem (krizovým plánem) při mimořádných událostech. Zjištěné závady týkající se bezpečnosti žáků při vzdělávání v tanečních sálech byly odstraněny. Škola přijala v uvedené oblasti od minulé inspekční činnosti účinná opatření k odstranění zjištěných nedostatků.

Na základě kontroly obsahu třídních knih v základním studiu I. a II. stupně tanečního oboru bylo zjištěno, že ve školním roce 2015/2016 bylo ve dvou skupinách zapsáno 28 a 30 žáků, což není v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro základní umělecké vzdělávání (dále „RVP ZUV“), kde je stanovený maximální počet 15 žáků ve skupině.

Na základě kontroly obsahu třídních knih ve skupinách s rozšířeným počtem vyučovacích hodin (I. a II. stupeň) bylo ve třech skupinách zapsáno 15, 24 a 27 žáků, což není v souladu s RVP ZUV, kde je stanovený maximální počet 8 žáků ve skupině.

Škola zajišťovala bezpečnost a ochranu zdraví žáků při vzdělávání s výjimkou uvedených bezpečnostních rizik (překročení maximálního počtu žáků v pěti skupinách).

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Žáci s potřebnými předpoklady jsou přijímáni na základě vykonání přijímací zkoušky. Kritéria pro jejich přijímání jsou školou stanovena. Přestože je přípravné studium určeno pro žáky od pěti let věku, analýzou povinné dokumentace bylo zjištěno, že škola přijala k 1. září 2014 do přípravného studia tanečního oboru 24 dětí mladších pěti let (čtyři tříleté a dvacet čtyřletých).

Současný stav:

Na základě analýzy předložené dokumentace k přijímání žáků ke vzdělávání (protokoly o přijímání žáků ke vzdělávání) bylo zjištěno, že pro školní rok 2015/2016 nebyly ke vzdělávání přijaty děti mladší pěti let. Škola přijala v dané oblasti od minulé inspekční činnosti účinná opatření k odstranění zjištěných nedostatků.

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Zahajovací statistický výkaz o základní umělecké škole (S 24-01) dle stavu k 30. září letošního školního roku (podle něhož se přidělují škole finanční prostředky ze státního rozpočtu) byl zpracován a odeslán na příslušná místa včas. Srovnáním počtu vykázaných žáků s údaji v dokumentaci školy bylo prokázáno, že v tanečním oboru bylo vykázáno 247 žáků (to je o 4 více, než byla skutečnost) a v literárně-dramatickém oboru 175 žáků (to je



o 13 méně, než byla skutečnost). Celkově v obou oborech vykázala škola o 9 žáků méně, než skutečně k výše uvedenému datu vyučovala.

Současný stav:

Zahajovací statistický výkaz o základní umělecké škole (S 24-01) dle stavu k 30. září 2015 (podle něhož se přidělují škole finanční prostředky ze státního rozpočtu) byl zpracován a odeslán na příslušná místa včas (dne 30. září 2015). Srovnáním počtu vykázaných žáků s údaji v dokumentaci školy bylo prokázáno, že v tanečním oboru bylo vykázáno 345 žáků (to je o 54 méně, než byla zjištěná skutečnost).

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Vzdělávání žáků probíhá od 1. září 2012 podle Školního vzdělávacího programu Soukromé základní umělecké školy R + P Bartůňkových s motivačním názvem „Vyváženost těla a ducha“. Poslední aktualizace tohoto dokumentu byla k 1. září 2013. Jeho analýzou byly zjištěny menší formální nedostatky (nižší počty žáků ve skupině, nesjednocené názvy předmětů atd.). Podle tohoto dokumentu jsou vzdělávání žáci přípravného studia, I. až 3. ročníku základního studia I. a II. stupně. Ve zbývajících ročnících jsou žáci vzdělávání dle stávajících platných učebních dokumentů pro základní umělecké vzdělávání.

Současný stav:

Vzdělávání žáků probíhá ve školním roce 2015/2016 vedle stávajících platných učebních dokumentů podle Školního vzdělávacího programu Soukromé základní umělecké školy R + P Bartůňkových s motivačním názvem „Vyváženost těla a ducha“. Vydání nového dokumentu je datováno k 7. září 2015, což je v rozporu se zásadami uvedenými v RVP ZUV pro zpracování ŠVP ZUV. V obsahovém zpracování ŠVP ZUV byly zjištěny vedle nedostatků formálních nedostatky obsahové – nebyl zpracován učební plán pro studium s rozšířeným počtem vyučovacích hodin a obsah učiva (očekávané výstupy). Údaje uvedené v kapitole hodnocení výsledků vzdělávání žáků je nutné sjednotit s pravidly pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků uvedených ve školním řádu tak, aby odpovídaly skutečnosti.

Závěry

Ředitelka školy přijala ve lhůtě stanovené Českou školní inspekci v inspekční zprávě čj. ČŠIB-297/15-B z března 2015 opatření k nápravě nedostatků zjištěných při inspekční činnosti, a to v oblasti BOZP a PO (revize elektrospotřebičů, školení pedagogických pracovníků v oblasti BOZP a PO, určení a proškolení pedagogického pracovníka k organizaci první pomoci, odstranění zjištěných závad v tanečních sálech) a v přijímání žáků ke vzdělávání (pro školní rok 2015/2016 nebyly ke vzdělávání přijaty děti mladší pěti let).

Přetrvávající nedostatky, které vyplývají z textu inspekční zprávy a vyžadují odstranění nebo prevenci:

- a) ***školní dokumentace o poskytovaném vzdělávání a jeho průběhu nebyla vedena průkazně (třídní knihy),***
- b) ***nebyly průkazně vedeny údaje o žácích ve školní matrice (katalogy o průběhu vzdělávání žáků),***
- c) ***nebyla dodržena časová dotace výuky u žáků základního studia I. a II. stupně a u žáků s rozšířeným počtem vyučovacích hodin,***



- d) *školní řád nebyl zpracován v souladu se školskými právními předpisy, všichni žáci a zaměstnanci školy nebyli s platným školním řádem prokazatelně seznámeni, zákonní zástupci nezletilých žáků nebyli o vydání a obsahu školního řádu informováni,*
- e) *výuka nebyla plně zajištěna pedagogy s odbornou kvalifikací,*
- f) *byla zjištěna bezpečnostní rizika pro žáky tím, že byl překročen stanovený maximální počet žáků v pěti skupinách,*
- g) *zahajovací statistický výkaz o základní umělecké škole (S 24-01) dle stavu k 30. září 2015 nebyl zpracován v souladu se skutečností,*
- h) *ŠVP ZUV nebyl zpracován v souladu s RVP ZUV.*

Pro účely zvýšení dotací podle § 5 zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, je právnická osoba vykonávající činnost školy celkově hodnocena jako podprůměrná.

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona požaduje

- do 30 dnů odstranění zjištěných nedostatků nebo prevenci podle Závěrů písm. a), b), d), f), g) a zaslání zprávy o jejich odstranění nebo prevenci,
- do 1. září 2016 odstranění zjištěných nedostatků podle Závěrů písm. c), e) a h) a zaslání zprávy o odstranění.

Zprávu zašlete na adresu Česká školní inspekce, Jihomoravský inspektorát, Křížová 22, 603 00 Brno, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.b@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu.

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Společenská smlouva o založení veřejné obchodní společnosti ze dne 31. ledna 1997 včetně Dodatku č. 1
2. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení ze dne 13. října 2015
3. Zahajovací statistický výkaz o základní umělecké škole (S 24-01) dle stavu k 30. září 2015 ze dne 30. září 2015
4. Školní vzdělávací program Soukromé základní umělecké školy R + P Bartůňkových s motivačním názvem „Vyváženost těla a ducha“ s účinností od 7. září 2015
5. Školní řád s účinností od 14. dubna 2015
6. Třídní knihy tanečního oboru všech skupin platné ve školním roce 2015/2016
7. Školní matrika – katalogy o průběhu vzdělávání žáků (náhodně vybraný vzorek)
8. Zápis z jednání pedagogické rady ze dne 1. září 2015
9. Personální dokumentace pedagogických pracovníků včetně osvědčení z dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků



10. Rozhodnutí – upuštění od předpokladu splnění odborné kvalifikace vyučující (bez data) – 1 ks
11. Kniha úrazů žáků vedená s účinností od 1. září 2013
12. Dokumentace k zajištění BOZP a PO ve školním roce 2015/2016
13. Prezenční listina - školení BOZP a PO ze dne 1. září 2015
14. Deníčky žáků – školní rok 2015/2016 (náhodně vybraný vzorek)
15. Revizní zpráva elektrických spotřebičů ze dne 13. března 2015
16. Inspekční zpráva čj. ČŠIB-297/15-B z března 2015
17. Protokol čj. ČŠIB-298/15-B z března 2015
18. Zpráva o odstranění zjištěných nedostatků doručena České školní inspekci dne 9. září 2015
19. Žádost o provedení následné inspekční činnosti ze dne 10. září 2015

Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na výše uvedenou adresu, a to k rukám ředitelky inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v Jihomoravském inspektorátu České školní inspekce.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Mgr. Ladislava Hodonská, školní inspektorka

Mgr. Ladislava Hodonská v. r.

Mgr. Jiří Brauner, školní inspektor

Mgr. Jiří Brauner v. r.

V Hodoníně dne 5. listopadu 2015

Datum a podpis ředitelky školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy



Mgr. Renata Bartůňková, ředitelka školy

Mgr. Renata Bartůňková v. r.

V Brně dne 9. listopadu 2015

